

豫西微生物感染学术研讨会在总医院召开

本报讯 1月26日,为了促进临床微生物专业发展,降低医院的细菌耐药水平,提高微生物检验技术水平,加强临床与微生物实验室的有效沟通和协作,充分发挥临床微生物在抗感染治疗中的重要作用,豫西微生物感染学术研讨会在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)2号楼会议室召开,来自我市医疗行业的100多名相关从业人员参加

了会议。据总医院临床药学科主任王秋冬介绍,随着抗生素在临床的应用,给耐药微生物的产生和传播创造了有利条件,多重耐药菌感染患者治愈率低、死亡率高,给临床治疗带来很大困难。因此,微生物实验室在临床感染诊疗中起着重要作用,细菌感染涵盖呼吸科、重症监护病房、感染科、外科、产科、妇科、肿

瘤科等。微生物实验室学科建设、临床感染科室与微生物实验室的有效沟通与协作、发挥临床微生物在抗感染诊疗中的重要作用、保障微生物检验报告的准确性等问题日渐受到各方重视。

在这样的背景之下,总医院主办了此次豫西微生物感染学术研讨会。大会邀请河南省人民医院王山梅教授、郑州大学第二附属

医院周明皓主任、河南科技大学第一附属医院简雪峰主任等专家就学科建设、典型病例等进行了学术分享与讨论。

此次研讨会使微生物工作者学到了新知识,提升了对微生物检验准确和高效性的认知,达到了学科分享、精准医疗的目的,对于促进豫西微生物检验诊断技术具有推动作用。★ (李莹)

人工移植血管、修复离断肢体 总医院硬实力护航大肢体损伤患者

本报讯 “你的腿保住了,不需要截肢,等情况稳定些我们就能为你进行下一步修复手术了。”1月24日,听到医生这么说,市民张先生悬着的心终于放下了。

在这次生死救援中,张先生对平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)创伤急救的高效和实力赞叹不已。今年初,张先生在工作时被作业中的机器绞伤右膝关节,顿时血肉模糊,被紧急送到总医院急诊科时,他神志模糊,并出现缺血性休克,右下肢高度肿胀,畸形明显,末梢冰冷,随时有生命危险。

总医院值班领导坐镇指挥,立即开通创伤急救绿色通道,积极快速地给予补液、输血等一系列抢救措施。检查结果显示,患者右膝关节不全离断,右侧腘动脉、静脉断裂,右胫骨、腓骨近端粉碎性骨折,右侧胫神经、腓总神经挫伤,右小腿周围碾挫伤、组织缺损,属于严重的大肢体外伤。

由于腘动脉、静脉缺损,血液无法到达患者下肢,时间长了会导致右下肢缺血性坏死,截肢率高达40%至50%,情况非常危急。患者家属苦苦请求医生为患者保住肢体。创伤骨科二区主任王瑀琛立即召集团队紧急讨论后认为,科室有能力为患者保住肢体,并立刻着手为患者进行大肢体损伤血供的重建。

手术室和麻醉科已经做好一切准备,在值班领导的大力支持下,王瑀琛带领手术团队开始手术。术中,手术团队清创复位,重建接骨板固定,并利用残留组织缝合重建血管床。对于缺损的血管,手术团队采用屈膝30度直接吻合腘动脉,同时取患肢对侧大隐静脉桥接缺损的腘静脉血管。反复吻合血管,血流通畅后,缝合残余肌肉组织,使用负压吸引覆盖创面。

手术持续数小时终获成功,在医护人员的严密监护和治疗下,患者安返病房进行持续治疗。据王瑀琛介绍,接下来只要将断肢进行重新固定修复,便能保留肢体,进行康复锻炼了。

作为全市最早开展大肢体损伤、血管、神经缺损的医院,总医院在修复离断伤方面具有无可比拟的优势,其硬实力挽救了众多患者的生命,让他们免受死亡、残疾的威胁,重新回归社会。作为创伤急救的主阵地,创伤外科团队全面提供临床、科研、教学等多方位指导,其技术水平领航全市相关领域,并跻身省内一流水平。★ (李莹)



市二院举行2018年度表彰会

1月28日下午,市二院2018年度总结表彰大会暨2019年迎春文艺汇演在该院急诊楼三楼会议室举行,该院对45个集体和172名个人进行了嘉奖。 闫一博 摄

内镜下逆行治疗术 不开刀巧治阑尾炎

本报讯 1月22日,笔者从市第二人民医院(以下简称市二院)消化内科了解到,该科当天成功为一名急性阑尾炎患者行内镜逆行阑尾炎治疗术(ERAT),开创了微创治疗单纯性阑尾炎的新时代,填补了我市该项技术空白。

据了解,市民谢女士因转移性右下腹痛来到市二院消化内科就诊,阑尾彩超可见“同心圆”,初步被诊断为粪石堵塞导致的单纯性阑尾炎。消化内科主任鲁占彪组织有关专业技术人员对患者病情进行评估后,为其进行内镜下微创治疗。

鲁占彪表示,不留瘢痕只是内镜下逆行阑尾炎治疗术的优点之一,近年来的研究发现,阑尾有一定的免疫功能,切除阑尾后肠道菌群失调的发生率大大增加。而采用结肠内镜经下消化道治疗阑尾炎,具有不开刀、创伤小、无疤痕、术后恢复快等优点,不仅能治愈阑尾炎,而且能完整保留阑尾作为免疫器官的功能。★ (李莹)

“不是亲人胜似亲人” 七旬老人到医院感谢医护人员

本报讯 1月25日,在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院),一位七旬老人特地找到医院领导,感谢为他治疗的医护人员。

据了解,老人姓梁,生于1949年。两年前,老人被确诊为胰腺癌晚期,总医院为其实施“胆囊切除+胆总管探查+胆肠吻合术”,后转入肿瘤科三区接受术后放疗和化疗。梁老先生说,他很感谢医护人员的治疗和照顾,他们的守护才让自己闯过生死难关。

在为期两年的治疗中,从一开始的心理疏导,到治疗时的细心沟通,老人和科室建立了深厚的感情。2017年冬,老人突然高烧不退,咳嗽不止,在CT检查中又发现了肺部结节,担心是癌细胞转移,医生和老人家属的心都提到了嗓子眼。为了尽快确诊,科室持续跟进检查,经穿刺活检病理检查后,老人最终被诊断为肺部真菌感染,这才让医护人员稍稍松了口气。

为了减轻老人放疗的副作用,巩固治

疗效果,两年来,肿瘤科三区在科室主任徐阳的带领下,以管床医生阚劲松为核心,数次跟进随访,定期巩固治疗,悉心关注老人的身体情况和病情进展。

治疗期间,医护人员的一言一行老人看在眼里。“不是亲人胜似亲人,这是我在肿瘤科三区住院的最大感受。”梁老先生说,科里的医护人员相当辛苦,脏活累活抢着干,“正是在这些医护人员的细心照顾下,我的身体才逐渐好转起来。”★ (李莹)

市二院胸心外科完成胸腔镜下双侧肺大疱切除术

本报讯 1月26日,市第二人民医院(以下简称市二院)胸心外科传来消息,该科成功实施了市二院首例全胸腔镜下双侧肺大疱同期切除手术。术后经医护人员的精心治疗,患者恢复良好并顺利出院。该手术的成功实施,体现了市二院胸心外科不断突破微创腔镜技术壁垒,其高精尖技术让患者受益。

据了解,该男性患者家住我市湛河区,今年42岁。10年前,该患者在体检时发现双

侧肺上叶肺大疱,但因胸闷等不适症状不太明显,一直未做特殊治疗。5个月前,患者活动时出现严重胸闷、气短症状,但因家庭原因,并没有及时就医。

1月初,患者症状持续加重,在家人的陪同下,他赶到市二院检查。其CT检查结果显示:双肺上叶巨大肺大疱,占据一半以上胸腔,手术成为解决问题的唯一办法。

患者住院后,胸心外科主任马治欣、副主任邵松海讨论病情后认为,可以在全

胸腔镜下同期行双侧肺大疱切除手术,这样不但让患者免受两次手术之苦,同时也减轻了患者的经济负担。1月7日,邵松海和医生贺海磊等在全麻下为患者进行手术。患者两侧胸腔粘连较广泛,手术历时3个多小时终获成功,患者安返普通病房。因是全胸腔镜手术,患者术后未感觉明显疼痛,第二天即下床活动,复查双肺复张良好。★ (李莹)

平顶山万达广场邀请本市留守儿童吃团圆宴

本报讯 1月28日中午,平顶山万达广场四楼一家餐饮店内,来自卫东区蒲城小学的20组学生和和家人聚在一起吃团圆宴。据介绍,作为一家有爱心的企业,平顶山万达广场经常组织公益活动。之前,万达广场工作人员了解到蒲城小学有不少留守儿童,当即就决定要给这些孩子送温暖,鼓励孩子们好好学习。

1月15日,平顶山万达广场工作人员来到蒲城小学,把准备好的礼物送给20名留守儿童,并邀请他们在1月28日(农历小年)这一天带着家人到平顶山万达广场免

费品尝团圆宴。“家人团圆,对留守儿童来说是奢望,我们想在春节前给孩子送一份礼物,请他们吃个团圆宴,大家在一起热闹热闹,希望孩子们能快乐成长,过一个幸福年。”平顶山万达广场相关负责人说,“未来,他们还会继续关注留守儿童,在这些孩子需要时伸出援手。”

平顶山万达广场相关负责人说,万达广场在高质量发展的同时,会牢记初心,把“共创财富,公益事业”作为企业的使命,为平顶山的和谐发展贡献力量。★ (杨岸萌)

华通旅行社 我市唯一四星旅行社 华通旅行社 郑州海外国际旅行社 联合举办

最美不过夕阳红专列 (报名即送茅台集团白金酒一瓶) 许可证:L-HENO4003

3.15香港、澳门、港珠澳大桥、珠海、厦门、鼓浪屿、南普陀、集美学村、江西庐山专列12日游2380元起

3月29日港珠澳大桥专列
A线:香港、澳门、港珠澳大桥、深圳、珠海、武汉磨山樱园、黄鹤楼、长沙韶山、橘子洲头、海南三亚、天涯海角、亚龙湾专列13日游 2380元起
B线:香港、澳门、港珠澳大桥、深圳、珠海、武汉黄鹤楼、南宁、北海、巴马长寿乡、德天跨国瀑布专列+高铁13日游 2880元起
C线:南宁、河内、下龙、北海、广州、武汉磨山樱园、黄鹤楼、长沙橘子洲头专列+动车13日游 2380元起

3月27日万人游黄山专列699元起
火车卧铺的享受,汽车硬座的价格,玩足一整天。全程入住三星级酒店,到徽商故里大酒店品尝正宗徽派特色餐。
乘空中巨无霸空客A380“品游”欧洲六国风情

3月20日德国法国意大利瑞士荷兰比利时送迪拜7国15日6199元

中兴路汽车站售票大厅4888666 佳田国际大酒店一楼大厅2699880 文化宫北门南68米2860666